

- Ч. 2. – Острог : Видавництво "Національний університет "Острозька академія", 2006. – С. 199-210.
3. Комарецька П.В. Управління фінансовим потенціалом підприємств : автореф. дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.06.01 Економіка, організація і управління підприємствами. К., 2006. 21 с.
4. Лободіна З. Сучасні тенденції розвитку та наслідки трансформації бюджетної системи України в контексті реформування управління публічними фінансами / З. Лободіна, В. Дем'янишин, Т. Кізима, С. Савчук // Вісник економіки. - 2021. - Вип. 4. - С. 38-56.
5. Ломачинська І. А. Діагностика інституційного середовища фінансової системи України та його впливу на фінансовий розвиток / І. А. Ломачинська // Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. - 2020. - № 4(2). - С. 247-254.
6. Телегін В. В. Вплив економічної політики на забезпечення національної безпеки України / В. В. Телегін // Вчені записки університету "КРОК". Серія : Економіка. - 2022. - Вип. 1. - С. 34-42.

УДК 657.1

Шацька З.Я., к.е.н., доцент

Українець А.В., студентка

Київський національний університет технологій та дизайну

ОРГАНІЗАЦІЯ ВЕДЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ В УМОВАХ SMART-ЕКОНОМІКИ

За даними Статистичного щорічника [3] у 2021 році в Україні налічувалося 1433833 юридичних осіб. У 2022 році їх кількість збільшилась на 3176 одиниць (22%) до 1437009 юридичних осіб. Всі ці суб'єкти повинні

здійснювати облік результатів своєї господарської діяльності і надавати відповідну бухгалтерську звітність, яка «базується на інформаційних даних системи бухгалтерського обліку, що має забезпечувати користувачів оперативною, достовірною та доречною інформацією» [2]. Такою діяльністю на підприємстві займається бухгалтер. Сучасні соціально-економічні процеси зумовлюють перехід України до інтелектуального суспільства, в якому переважає зайнятість суб'єктів в інформаційно-інтелектуальній сфері, активно використовуються smart-технології.

Ведення бухгалтерського обліку в умовах smart-економіки змінює сучасні вимоги до професії бухгалтера, що зумовлені переходом до постіндустріального суспільства. Сьогодні бухгалтери вже перестають бути тільки фіксаторами здійснених подій, а стають активними учасниками системи менеджменту підприємства, приймаючи на себе додаткові функції зі стратегічного прогнозування, планування, контролінгу, економічної безпеки тощо. За таких умов «бухгалтер не лише стає фінансовим радником, а й бере участь у формуванні управлінської політики, значну частину робочого часу приділяє прогнозуванню, плануванню, прийняттю рішень, контролю в забезпеченні системи управління підприємством необхідною інформацією» [4].

Водночас вимоги до бухгалтерів зазнали суттєвих змін та продовжують удосконалюватися в умовах smart-економіки. Професійні бухгалтери дедалі частіше повинні бути технічними експортерами, які мають блискучі комунікативні навички і здатні відповідати вимогам щодо інформації та складання звітності, які висуває smart-економіка» [3]. Основне завдання професійної бухгалтерської діяльності в smart-економіці зумовлене метою сучасної системи бухгалтерського обліку, що визначена потребами smart-суспільства. Виходячи з того, що сучасні інформаційні та smart-технології дають змогу автоматизувати більшу частину облікових робіт на підприємстві, то функціональні обов'язки бухгалтера будуть поєднуватися з обов'язками працівників відділів стратегічного управління, контролінгу, планово-

фінансового або економічної безпеки. За таких умов до обов'язкових професійних вимог бухгалтера мають відносити не тільки знання бухгалтерського обліку, податкового законодавства, а й вміння працювати зі спеціалізованими програмними продуктами, проводити стратегічні та аналітичні дослідження, виконувати контрольні функції.

Література

1. Гуцалюк О.М. Сучасний бухгалтер: його місце та роль в світі. Міжнародна наукова інтернет-конференція «Advanced technologies of science and edu». URL: <http://intkonf.org/gutsalyuk-om-suchasniy-buhgalter-yogorol-ta-mistse-v-sviti>.
2. Головай Н.М., Волинець В.І., Гордополова Н.В. Сучасні тенденції розвитку бухгалтерського обліку та їх вплив на розвиток бухгалтерської професії в Україні. *Глобальні та національні проблеми економіки*. 2017. Вип. 17. URL: <http://global-national.in.ua/archive/17-2017/163.pdf>
3. Кількість зареєстрованих юридичних осіб за організаційно-правовими формами господарювання. Веб-сайт. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/edrpoу/ukr/EDRPU_2022/ks_opfg/arh_ks_opfg_22.htm
4. Чижевська Л.В. Бухгалтерський облік як професійна діяльність: теорія, організація, прогноз розвитку: Монографія. За ред. Чижевська Л.В. Житомир: ЖДТУ, 2007. 528 с